

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
Extraño, 6 meses 12'00

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales

LISTA

de donativos para el centenario de la Santísima Faz.

	Pts.	Céts.
Suma anterior	9955	50
D. Vicente Pastor	1	
D. Joaquín Bonet	1	
D. Francisco Martínez	1	
D. Antonio Lledó	1	
D. Antonio Lledó (hijo)	1	
D. Tomasa Berruti	50	
D. Julio Rameta	2	
D. Rita García	1	
Una devota	50	
D. Manuel Bellot	3	
D. Elena Blanquer	2	50
D. Manuel Ruiz	1	
D. Joaquín Romero	1	
D. Carmen Sala	2	
D. Dolores Sánchez	50	
Sra. Hernandez	4	
D. Dolores Charques	1	
D. José Salar	2	
D. Vicente Juan	2	
D. Rafael Guerra	1	
D. Luisa Falcó	50	
D. Josefa Ragio	1	
D. Josefa Dúgi	2	
D. Francisco Oliver	2	50
D. Francisco Llorens	1	
D. Clara Romero	50	
D. Pascual Cuartero	1	
D. Vicente Perez	2	50
D. Catalina Montero	2	50
D. Vicente Gisbert	1	
D. María Sagrilles	25	
D. Antonio Bernal	1	
D. Vicente Tonda	1	
D. Josefa Gomez	2	
D. Carmen Sanmartín	5	
D. Juan Segovia	50	
D. Ramón Ausó	2	
D. Carmen Vivanco	2	50
D. Teresa Garrigós	5	
D. Francisca Vera	1	
D. Amalia Espadín	2	
D. Josefa Calvo	1	
D. Ramona López	2	
D. Raimundo Sebastián	2	50
D. Joaquina de Vera	1	
D. Manuel Mora	25	
D. Francisco Valero	1	
D. Vicente Carratalá	25	
D. Rosario Bay	50	
D. José Torregrosa	25	
D. Francisco Iborra	1	
D. Gregorio Costa	50	
D. Rafael Sala	1	
D. Juan Bautista Arroyo	50	
D. Carmen Soriano	25	
D. Francisco Lledó	1	
D. Josefa Rodrigo	50	
D. Adelaida Berman	50	
D. Juan Bueno	50	
D. José Santamaria	50	
Suma y sigue	10086	25

	Pts.	Céts.
Suma anterior	10086	25
D. Ana Pastor	50	
D. Josefa Rojas	50	
D. Micaela Dols	1	
D. Juan Navarro	1	
D. Pascual Esplá	2	50
D. Rafael Ramos	1	
D. José Carbonell	75	
D. Engracia Martínez	25	
D. Andrés Martínez	10	
D. Bernardo Arenas	2	
D. Carolina Cervantes	1	
D. Ramón Picó	50	
D. Lucia Falcó	50	
D. Manuel Pauquet	50	
D. Vicente Jordá	5	
D. Ramón Campello	2	50
D. Vicente Ayala	2	50
D. Vicente Sanchez	1	
D. Juan Heredia	1	
D. Josefa Morales	1	25
D. Dolico Grau	1	
D. Antonio Pomata	1	
D. Miguel Iborra	1	
D. Rita Rodrigo	1	
D. Maria Bufor	1	
D. Dolores Perez	50	
D. Tomás Alvarez	1	
D. Angela Molina	1	
D. Rafael Reig	1	
D. Josefa Barceló	25	
D. Rafael Martínez	1	
D. Josefa Pérez	25	
D. Rafael Ferrandiz	15	
D. Dolores Sala	50	
D. Marcelino Soler	50	
D. Ramón Guillen Lopez	15	
D. Antonio Samper	3	
D. Clara Almiñana	1	
D. Irene Almiñana	1	
D. Juan López Valero	5	
D. Prócesa Leal	1	
D. Concepción Pró	2	50
D. Joaquín Marsell	2	50
D. Juan de Dios Flores	5	
D. Víctor Torres	2	
D. Juan Torres	1	50
D. Margarita Calchi	1	50
D. Nieves Balboa	1	50
D. Francisco Visconti	10	
D. Santiago G. sbert	2	50
D. Clotilde Guillen	5	
D. Ricardo Martínez	1	
D. Baldomero Pérez	2	
D. Carlos García	2	
D. José María Campos	2	
D. Carlos Bruigger	2	50
Sres. Lillo y Bolufer	10	
D. Juan Sanchez	1	
D. Juan William	5	
D. José Reus	10	
D. Mariano Correa	5	
D. Sebastián Arques	1	
D. Pedro Cortés	2	50
D. Jorge García	2	50
Total	10176	25

LA IMPRESIÓN DEL ROSTRO DE JESÚS

EN EL

VELO DE LA MUJER VERÓNICA

ESTUDIO HISTÓRICO-CRÍTICO

II.

Con ser tan graves los testimonios aducidos en favor de la tradición en el punto que nos ocupa, sin embargo la prueba más patente y plena de la misma está en el recuerdo vivísimo y constante que de ella se conserva en la Tierra Santa, según testimonio de todos los viajeros que han tenido el honor y la dicha de visitarla. Aunque nada hubiese quedado escrito acerca de los lugares y sucesos de la Redención, el relato oral de los moradores de aquella tierra bendita, bastaría á asegurar su exactitud. A pesar de la dominación de los infieles en aquellos lugares, jamás desde los tiempos de Jesús hasta nosotros han faltado allí cristianos, ya habitantes del país, ya viajeros que han ido á visitarlos, y el relato de los de hoy se dá la mano con el relato de los que les precedieron, dilatándose así la cadena nunca interrumpida de la tradición desde la edad presente en que vivimos hasta los días en que vieron al Salvador las numerosas gentes que poblaron la Palestina. Los mismos musulmanes, enemigos implacables del nombre cristiano, y ántes y después de ellos, los judíos, herederos del odio con que sus ascendientes crucificaron á Jesús; han sido custodios fidelísimos de todos los recuerdos que en los Lugares Santos dejara el Salvador, durante los días de su vida mortal en la tierra. Muchas veces los peregrinos que visitan la Tierra Santa han solido y suelen tomar por guía un mahometano ó un judío, sin temor de que el relato de estos infieles disrepe un punto de lo que narraron los viajeros cristianos. Cuantos dominadores han tenido aquella región, han encontrado en ella, sin interrupción, legiones fervorosas de creyentes, postrándose en los mismos lugares que santificó el Hijo del Hombre con su presencia, y que fueron teatro de sus milagros y de su predicación. Aún en medio de sacrílegas profanaciones, jamás ha faltado en ellos el culto cristiano, sostenido ya á la sombra de pasajera y calculada tolerancia, ya comprado á los enemigos á precio de dinero. Pues bien; allí está la *Via dolorosa* que el Redentor recorrió en su pasión, y en ella están señalados con inalterable fije-

za los sitios ó estaciones, en que sufrió las más grandes amarguras en aquel día de eterna memoria. Millones de fieles se han postrado ante ellos, los han regado con sus lágrimas, y besado con reverencia, y la piedad cristiana los visita diariamente en los templos de toda la cristiandad trasladándose con el espíritu á aquellos lugares en el Santo ejercicio del *Via Crucis*.

Pues bien en aquella *Via* se muestra aún hoy el sitio en que estaba la casa de la Verónica, y se recuerda por tradición inmemorial y constante el hecho de la impresión del Rostro de Jesús en su Velo. Los bolandistas mencionan la peregrinación á Tierra Santa de Bernardo de Breydembach, Deán de Maguncia, que en 14 de Julio de 1483 recorrió la calle de Amargura, distante quinientos cincuenta pasos de la casa de Pilatos. Adricomio de Colonia en el libro que, como el anterior, escribió sobre los Santos Lugares, fija más la situación de la casa de Verónica y dice que estaba en el ángulo de dos calles y que Jesús recorrió desde ella trescientos treinta y seis pasos y once pies hasta la puerta judiciaria, donde cayó segunda vez bajo la cruz. El P. Quaresmio refiere que en su tiempo y á virtud de nuevas construcciones, la casa de Verónica no era ya angular, sino que estaba enclavada entre otras de la acera izquierda subiendo al Calvario, y que era un lugar de la *Via dolorosa*, dignísimo de consideración y veneración.

En 1530, el español Antonio de Aranda, religioso franciscano escribió así: «Continuando un poco por esta calle, que es llana, á mano derecha se encuentra pronto otra calle en cuya acera izquierda hay una iglesia arruinada. Este es el lugar en que según la tradición, la Santa Mujer Verónica recibió la Faz preciosa y ensangrentada de Cristo, impresa sobre el velo que ella le había dado para enjugar su rostro.»

Cuantos viajeros han visitado y visitan á Jerusalem, mencionan con religioso respeto aquella casa y el acto heroico que, al pasar ante su puerta el Salvador, ejecutó la piadosa Verónica, recibiendo en premio de su buena acción el retrato de Aquel para con quien la ejerció. Entre las innumerables referencias antiguas y modernas que se han hecho de aquella casa, inmortalizada por su Santa moradera, merece especial mención la que se lee en la obra de los doctos catedráticos de la Universidad de Santia-

IV

La hija de D. Sebastián sentía que el sueño la abandonaba, mientras que Pedro era el tema obligado de sus pensamientos. Aquel hermano cariñoso y dulce compañero de su infancia, que con tanta predilección y amor le había mirado siempre, se convirtió para Cirenía en ese ángel primero con que sueñan las almas juveniles, y creyó firmemente que Pedro era el único refugio donde debía guarecerse de las borrascas de la vida. Nada tan hermoso como esos albores del alma, nada tan original y brillante como esas imágenes de oro que acarician nuestras primeras ilusiones! ¿Quién una vez por lo menos en su vida no tuvo un éxtasis purísimo de amor?

Así estaba Cirenía. No podía mirar á Pedro sin que lo que pasaba por su alma se reflejase en sus mejillas, viéndose precisada

34 LA CRUZ DE LA HUÉRFANA

bían calmado la tormenta que levantaron las dulces palabras de Vicente: y es que para una alma sensible y delicada, vale más un cariño amargo que una dulce indiferencia.

LEYENDA DE LA SANTÍSIMA FAZ 31

aquél que iba contigo á buscar nidos y á coger conchas en la orilla del mar?... Algunas veces estuvo á punto de decirle estas y otras muchas cosas delante de Úrsula y Vicente, pero ¡oh fatalidad! se le hacía un nudo en la garganta que no le dejaba hablar y sentía como una garra en las entrañas, que le privaba hasta de la respiración.

Vicente salió aquella tarde á dar una vuelta por el campo con su familia. Al llegar á un margen elevado desde donde se divisaba el contorno de la finca que había comprado con los cincuenta doblones de D. Sebastián, llamó á Cirenía;

—¿Ves toda esa porción de tierra plantada de almendros y olivos que llega hasta la parte más honda de la cañada donde se vé aquel montón de piedra?... Pues todo eso te pertenece. Tu padre al despedirse me entregó cincuenta doblones y yo por consejo del Padre Francisco, compré esa hacienda, pero con el propósito de que fuera tuya y de entregártela cuando quisieras disponer de ella.

Estas sencillas palabras que Vicente había

go, Sres. Fernandez Sanchez, y Freire Barreiro, titulada *Santiago, Jerusalem, Roma*; en el tomo II de esta obra, á la pág. 162 se halla lo siguiente: «Continuamos nuestro camino hacia la *Sexta Estación*, que dista de la precedente ochenta y nueve metros. Lo empinado de la calle nos decía bien claramente que nos acercábamos al Santo Monte Calvario. Como á la mitad del trayecto de la misma, y á la izquierda, nos detuvimos delante de la casa del efendi (1) Kaddutti, conocida vulgarmente con el nombre de *Casa de la Verónica*. Un trozo de columna enterrado en el pavimento, y formando parte de él, que se vé delante de la misma casa, recuerda el acto de tierra y heroica caridad de aquella santa mujer, que llena de compasión salió de su morada, desafiando la cólera, los atropellos y las burlas de los verdugos, soldados y populacho, se acercó llorando á nuestro Salvador, y enjugó el sudor y sangre de su Sacratísimo Rostro, con unos lienzos, en los cuales quedó estampada la *divina Faz*».

Ahora bien, ante esta tradición viva, constante, universal del pueblo cristiano y aún de los judíos é infieles que habitan en los Santos Lugares ¿cabe dudar racionalmente de la verdad del hecho á que nos referimos, ni de la realidad histórica de la Santa Mujer que lo llevó á efecto?

No debemos dejar de notar, que si los Evangelistas no mencionan el hecho de la Verónica, tampoco han consignado otros hechos v. g. las tres caídas del Salvador bajo el peso de la cruz, el encuentro de Jesús con su afligidísima Madre en la calle de Amargura; sin embargo, nada hay más comprobado en la historia que estos acontecimientos conservados por la tradición, y el último particularmente ha sido perpetuado en un monumento, en el templo de *Santa María del Pasma*, levantado en aquel lugar, y que demolido por los musulmanes, fué reedificado y subsiste en el mismo sitio y con igual nombre, hablando del cual dice Chateaubriand: «el trascurso de diez y ocho siglos interminables persecuciones, revoluciones eternas, y ruinas siempre crecientes, no han podido borrar ú ocultar las huellas de una madre que fué á llorar á su hijo». Este mismo paso ha dado argumento á uno de los más hermosos cuadros de Rafael, que representa aquella escena dolorosa, titulada el *Pasma*, por el que experimentó la Virgen al ver á su hijo cargado con la cruz, y que la hizo caer sin sentido, anudada la voz en su garganta, sin poder proferir expresión alguna. ¿Y habrá quién se atreva á poner en duda estos hechos porque no hayan sido consignados por escrito en los Evangelios? y sin embargo este silencio de los evangelistas es el único fundamento en que pretenden apoyarse los protestantes para negar el hecho á que aquí nos referimos,

(1) Los *efendes* son consejeros que redean al *bajá* y al *cadí*, que son los que ejercen la autoridad en Jerusalem.

y no sin pecar de irreflexión y ligereza, alguno que otro escritor católico ha hecho coro con ellos, con menosprecio de la tradición y daño para la piedad de los fieles.

(Se continuará.)

LA DECIMA OCTAVA ASAMBLEA DE CATÓLICOS EN PARÍS

El día 15 se han inaugurado las sesiones de la décima octava Asamblea de Católicos franceses, bajo la presidencia honoraria del Cardenal de París, Monseñor Richard.

La Asamblea ha iniciado sus trabajos mandando á Su Santidad el homenaje de su filial veneración y solicitando la Bendición Apostólica.

No habiendo podido presidir la Asamblea su presidente, Mr. Chesnelong, que había de pronunciar el primer discurso sobre el movimiento revolucionario de 1789, usó de la palabra monsieur Keller, en favor de la obra anti-esclavista, pronunciando un elocuentísimo discurso.

Además de los señores citados, se hallaban presentes en la primera sesión los siguientes personajes: el general Montarby, Camilo Remon, Raigeourt, Leguen, senador; Thelbier de Pocheville, diputado; los almirantes Lagé y Buri, coronel D'Andrée, baron de Ravignan, antiguo senador; Merveilleux du Vignaux, Antonin Pagés, Aigueperse, de Launay, vizconde de Damasco, D'Herbelot, conde de Caulaincourt, con de Nicolay y muchas distinguidas señoras.

Hé aquí ahora el texto del voto adoptado por la Asamblea, que resume las del orador:

Considerando que en principio la esclavitud es contraria á la ley de Dios y al derecho natural.

Que la Iglesia no ha cesado de combatir, y que después de haberla pacíficamente suprimido en el pueblo cristiano, trabaja por hacerla desaparecer del mundo entero;

Que pertenece á los católicos de Francia ser los primeros en esta obra de libertad;

Los católicos reunidos en París emiten el voto de que los Gobiernos de Europa civilizada, se unan para prevenir y reprimir la trata de negros, y deciden que lucharán sin descanso contra el vergonzoso azote de la esclavitud, y que ayudarán por cuantos medios estén á su alcance, á los misioneros y á los desgraciados negros del Africa, como lo pide el Gran Pontífice Leon XIII y el ilustre Cardenal Lavigier.

Luego se leyeron los informes anunciados en el programa de la noche.

Después de haber usado de la palabra otros varios oradores sobre deferentes asuntos, el señor Cardenal se levantó, para terminar la sesión con un magnífico discurso. Empezó diciendo que, más que á él, por su nueva dignidad, había querido el Papa recompensar á los miembros del Congreso. Habló después del movimiento religioso que ha removido al mundo católico.

Añadió luego que había augurado el despertar de la fé para este año de 1889, que si bien recuerda el origen de las agitaciones, cuyos efectos todavía se sienten después de cien años recuerda también otra fecha; el año 1639 en que Margarita Maria Alacoque, se preocupaba con la consagración de Francia al Sagrado Corazón de Jesús, y que si Luis XIV no le dió satisfacción, á los doscientos años, la Iglesia del Voto nacional, consagrada al Corazón de Jesús, se levantó en París sobre la colina de los mártires.

La segunda sesión ha revestido también

grande importancia, habiendo tomado parte ilustres oradores como M. Garnier, apóstol de los obreros, que se esforzó en demostrar las virtudes que deben adornar al obrero, entre las cuales citó el amor al trabajo, la confianza en Dios y en la Santísima Virgen; y el barón de Chamborant que se ocupó del centenario de la revolución de 1789 desde su explosión en el cerebro del difunto Hispolite Carnot hasta el punto de su realización en que hoy se encuentra.

Reciban los católicos de París nuestras humildes felicitaciones y cuenten con que estamos con ellos en espíritu para todas sus decisiones.

CARTA

QUE EL PADRE SANTO HA DIRIGIDO AL OBISPO DE CLERMONT

«Venerable Hermano, salud y bendición apostólica.

El cariñoso celo de que tantas pruebas Nos habeis dado, se confirma aún más con vuestras últimas cartas, que nos han consolado en extremo, sobre todo el saber que durante la Cuaresma vuestro pueblo ha dado los más gloriosos ejemplos de su piedad y de su fé.

Nos hemos sabido también con gran alegría que os preparabais á celebrar grandes solemnidades en honor de la Augusta Virgen Maria y en memoria del santo y glorioso Pontífice Urbano II; de esta circunstancia pensais aprovechar para desarrollar la obra emprendida en los actuales momentos, ó sea la del anti-esclavismo africano.

Nos esperamos copiosos frutos de vuestro trabajo.

Nadie ignora con qué solicitud patrocinamos esta empresa, puesto que se trata del bien de muchos hombres y de la gloria del nombre de cristiano.

Por eso alabamos y aprobamos vuestros esfuerzos, y el celo de todos aquellos que os presen su concurso.

Como prenda de los dones celestiales y de Nuestra particular benevolencia os damos Nuestra bendición apostólica á vos, Venerable Hermano, á vuestro Clero y á vuestro pueblo.

Dado, en Roma cerca de San Pedro el 2 de Mayo de 1889, décimo año de Nuestro Pontificado.

LEON XIII, PAPA.»

Cabos sueltos

Se han acercado á nuestra redacción varias personas, entre ellas algunas de las que componen la Junta organizadora del Centenario, manifestándonos que el decorado del templo de San Nicolás que se está llevando á efecto, es raquítico y pobre, y que no responde en manera alguna á los planos que se presentaron. Es tanto el disgusto que reina con este motivo, que algunos de los individuos de la expresada Junta están dispuestos á renunciar sus cargos sino se pone el conveniente correctivo.

Rogamos pues, á quien corresponda, que con tiempo advierta al arquitecto encargado de esta obra la diferencia que existe entre los planos presentados y lo que se está haciendo. No es hora de andar con demoras y vacilaciones, sino de aplicar remedios radicales.

Noticias locales y regionales.

El parte dado ayer á las nueve de la mañana por el observatorio meteorológico de este Instituto arroja los datos siguientes: Barómetro, 759.80.—Termómetro, 24.0.—Temperatura máxima del aire á la sombra en las veinticuatro horas anteriores á la de la observación, 30.6.—Temperatura mínima durante la noche, 34.7.

Ha llegado á esta capital nuestro respetable amigo D Florentino de Zarandona, ilustrado canónigo de la Catedral de Orihuela.

Leemos en *El Eco de Alcoy*:

«Con la facilidad de poder ir y regresar de Alicante en un mismo día, son muchas las personas de la localidad, que se disponen á presenciar al certámen musical.

Otras muchas han contratado carruajes particulares con el expresado objeto, en la imposibilidad de hallar asientos en los coches diligencias.»

Los vecinos del pueblo de Cocentaina, están entusiasmados con la romería que ha de efectuarse el domingo al Santuario de la Virgen de Agres, y al efecto se hacen grandes preparativos deseosos de que la fiesta resulte con el mayor esplendor posible.

Dicen de Orihuela que á últimos del mes próximo ó á primeros de Julio podrán comenzar los trabajos de reparación de las márgenes del río, en los que se invertirán las 30.000 pesetas concedidas en el año pasado por el Ministerio de Fomento á aquella ciudad.

Dicen de Valencia que el ilustre cardenal Lavigier contestó anteayer con el siguiente telegrama al que se le envió dándole cuenta de la constitución en Valencia de la Sociedad Antiesclavista:

«España.—José Cirujeda Ros. Deán.—Alger, 21.

Propter optimum munium multas tibi gratias ago, et Eminentissimo Cardinali Valentino in Domino gratulari qui tam sanctum opus cum solito zelo promovit.

Cardinalis Lavigierie.»

En la villa de Ondara se están construyendo dos bonitos teatros que han de merecer sin duda, gran aceptación de aquel vecindario.

Uno de ellos, propiedad de D. José Blasco, se está instalando en el mismo edificio del casino de dicho señor, y el otro en el café de don Ricardo Grustau.

Los dos teatros serán inaugurados el 25 del actual; el primero por una aplaudida compañía de Valencia, que al efecto ha sido contratada, y el segundo por otra de aficionados. La entrada en este será gratis.

El Ayuntamiento de Novelda ha acordado establecer una feria en aquella villa en los días del 19 al 26 de Julio próximo.

Su Santidad León XIII se ha dignado nombrar camarero, mayordomo y perfecto de los palacios apostólicos, á D. Francisco Bosch y Puig, presbítero, beneficiado decano de la parroquial iglesia de San Miguel, y capellán del Excmo. Ayuntamiento de Valencia.

Se hallan muy adelantados los trabajos para el periódico extraordinario *El centenario de la Santísima Faz*, esperándose solo la llegada de

pronunciado con la mejor intención, y sobre todo, con el deseo de halagar á Cirenía, produjeron en la hija de D. Sebastián un efecto contraproducente. Se abalanzó á los pies de Vicente y empezó á gritar:

—¡Padre! ¡Padre! ¿qué no soy ya vuestra hija Cirenía? ¿qué yo puedo tener algo que no sea de usted? ¿quién me ha vestido y alimentado durante toda mi vida?... ¿qué he hecho yo, padre mio, para que usted no me trate como á su propia hija?... Si he obrado en algo mal, aquí estoy derodillas y no me levantaré] hasta que usted me perdone.

—Pero, hija mía, ¿qué estás diciendo? —respondió emocionado Vicente;—si yo quería darte con esto una prueba de cariño... como te veo tan triste y taciturna, he dicho: «voy á ver si pongo alegre á Cirenía...»

Durante la escena anterior Úrsula y Pedro no habían desplegado los labios; verdad es que tampoco lo hubieran podido hacer, porque las palabras de Cirenía enternecían á las piedras. Pero una vez que se hubo serenado ésta, Úrsula creyó que debía co-

regirle aquel exceso de susceptibilidad que le hacía ver fantasmas donde no los había.

—Mira, Cirenía,—le dijo,—no quiero que seas llorona y mucho menos que te forjes castillos en el aire. ¿Es que no sabíamos nosotros desde que vinistes al mundo lo que hoy has sabido tú? ¿has tenido alguna vez queja hasta aquí? ¿te has figurado ni remotamente que nosotros no éramos tus verdaderos padres ó que no te queríamos lo mismo ó más que á Pedro? ¿Porqué, pues, has de estar en adelante recelosa de nuestro cariño? ¡Vaya, no quiero que seas así!... Como no te corrijas y sigas dando más importancia de la que tiene á lo que te ha dicho el Padre Francisco, yo le diré al mismo cuando venga mañana, que te dé una fuerte reprimenda, y lo que nunca he tenido que hacer contigo hasta ahora, que es castigarte, ten por cierto que lo haré en adelante si fuera menester.

Mientras duró la filípica de Úrsula, Cirenía se le había ido acercando hasta poner su cabeza en el pecho de su madre. Aquellas reflexiones agrias y llenas de energía, ha-

á bajar la vista al suelo avergonzada de su mismo pudor.

Al hijo de Úrsula le sucedía otro tanto. Tenía hecho propósito de hablar á Cirenía apenas se encontrase con ella á solas; las ocasiones eran frecuentes y Pedro no desplegaba los labios: es que le entraba un temblor en todo el cuerpo, que echaba por tierra sus buenos propósitos; no lo podía remediar, se turbaba apenas se encontraba solo con la hija de D. Sebastián.

Una tarde sin embargo hubo de venir la cosa á medida de su deseo. Se había quedado podando unos almendros que había cercanos á la casa, mientras su padre se había internado en el extremo opuesto de la hacienda. Pedro sabía que Cirenía bajaba á la fuente del sauce todas las tardes á llevarse agua para el consumo de la casa: dejóse la faena y se fué á la fuente por si tropezaba con ella.

No pudo realizarse mejor su plan; cuando llegó estaba Cirenía llenando el cantar.

Pedro le hizo la pregunta del español:

—¿A qué has venido, Cirenía?

—A llevarle á la madre este cantar de agua.

los grabados que será uno de estos días para dar comienzo a la tirada.
Esta publicación promete ser notable, tanto por las firmas de los trabajos que contendrá como por los magníficos grabados hechos al efecto en Barcelona.

Próxima a inaugurarse en Londres una Exposición española (Spanish Exhibition), advertimos a las personas que deseen enviar a ella productos agrícolas, de Artes y Oficios, y, sobre todo, de Bellas Artes, que en la secretaría de la Sociedad Fomento del Trabajo Nacional, de Barcelona, se les facilitarán cuantas noticias e informes puedan necesitar al efecto.

En la Secretaría del Instituto de segunda enseñanza de esta capital se han recibido los títulos de Bachiller de los Sres. D. Bartolomé y Mombanch y Llopis, D. José Domínguez y Manresa, D. Francisco López y Hernández, D. Engenio Iborra y Carbonell, D. Francisco D. Engenio Iborra y Carbonell, D. Elias Perla Serrano y Martínez-Corbalán, D. Luis Vernetta y Cominges.

Es seguro que los diplomas que han merecido en la Exposición de Barcelona los expositores de nuestra provincia llegarán a esta ciudad para entregarlos a los favorecidos el día 4 del mes próximo, pero no así las medallas, las cuales tardarán más a venir.

Quedan contestadas las indicaciones que se nos han hecho por algunos interesados en este asunto.

Ha fallecido en Orihuela doña Carlota Turon Pastor, hija del notario del mismo apellido establecido en aquella ciudad.

Hoy en el tren correo ha llegado a esta capital el esclarecido vate, colaborador de EL ALICANTINO, D. Juan Bautista Pastor Aicart. Han salido a recibirle algunos de sus buenos amigos.

El Sr. Aicart permanecerá en Alicante solo el tiempo necesario para cumplir su cometido como individuo del Jurado del Certamen literario.

Reciba nuestra bienvenida.

Se han puesto en el archivo de San Nicolás, y en las librerías de D. Pedro P. Martínez y Arrieta y D. Juan José Carratalá, las medallas de bronce conmemorativas del Centenario al precio de 2 pesetas.

Advertimos también a nuestros abonados que las medallas de plata cuestan a 10 pesetas, pero hay que encargárselas con anticipación para poder adquirirlas.

Ayer comenzaron a colocarse en la calle de la Victoria los grandes aparatos de iluminación por gas que se estrenaron en las fiestas del verano anterior.

Noticias generales.

El Ayuntamiento de Sevilla ha dirigido una exposición al Sr. Ministro de Fomento encareciéndole que se adopte, con la posible urgencia, un plan general y definitivo de las obras que se han de ejecutar en la Catedral hasta terminar su reconstrucción.

En dicho documento se afirma que la suscripción nacional abierta con ese objeto, ha disminuido notablemente desde que fué conocida del público la paralización de los trabajos.

Dícese que se han verificado pruebas de inmersión del submarino Peral con resultado altamente satisfactorio.

Nos alegramos.

Muy en breve publicará la Gaceta un decreto relativo al pago de los atrasos de los maestros, y es probable también publique otro relacionado con las cuentas corrientes de los mismos.

Recomendamos al Gobierno mucho cuidado con las erratas de imprenta.

Mientras el rey Humberto y M. Crispi tratan de buscar en Berlín nuevas fuerzas para sostener su difícil situación, continúan en Italia las huelgas y los desórdenes, demostrando que el estado en que la han puesto no puede ser peor.

De seguro que el rey Humberto y su ministro no encuentran en Berlín el remedio de estos males, pues aunque Mr. de Bismarck le tuviese en su mano, lo guardaría seguramente para Alemania, donde tiene ahora buena ocasión de aplicarle, pues aunque se esperaba y se ha anunciado ya la completa pacificación del territorio minero, sólo se ha podido conseguir que los obreros prometan volver al trabajo, pero la agitación continúa, efecto, no ya de las leyes económicas, que tanto alardea de conocer la sociedad moderna, sino de la cuestión social, problema el más difícil de los que ha traído consigo esa misma sociedad.

A consecuencia de haber tomado un guiso de longos creyéndolos setas, se ha envenenado en La Carolina (Jaén) un matrimonio y un hijo, falleciendo el marido a las pocas horas.

Dicen de Sevilla que desde hace veinte días se siente un calor propio del mes de Agosto.

Correspondencias de Italia dicen que la gran sorpresa del Ministerio Crispi, con motivo de la reunión de los Congresos católicos, no tanto ha consistido en su celebración en diferentes naciones de Europa, como en la solemnidad de su reunión y en el interés que han despertado en la opinión y en la prensa. Hora es ya de que los que acuden para todo a la opinión pública, interpretada a su manera, sientan su peso y aprecien su valor cuando se manifieste en contra de ciertos programas políticos.

En el Congreso Católico de Viena se presentó una proposición encaminada a formar una historia eclesiástica nacional de todos los países comprendidos en el Imperio austro húngaro, el episcopologio de las Diócesis, los anales de las Ordenes religiosas, fundaciones benéficas y de instrucción debidas a la Iglesia y cuanto ha de servir para conocer en el transcurso de los siglos la influencia de la misma en el Estado; es decir, que ahora se piensa hacer en aquellos países lo que ya tiene hecho en gran parte Francia con su *Gallia Christiana* y nuestra patria con la obra monumental que se titula *España Sagrada*. El estudio de la historia eclesiástica es uno de los que principalmente recomienda a los fieles y al clero el Romano Pontífice.

Ha sido trasladado a una plaza de magistrado de la Audiencia de Altea, D. José Manuel Serrabona y Hernáudez, magistrado electo de la de Alcañiz y juez de instrucción que fué de Orihuela.

Dice *La Publicidad* de Barcelona, que una persona acaudalada y extremadamente amante de la instrucción ha ofrecido al Ayuntamiento de aquella ciudad levantar a sus expensas una escuela modelo para niños a la altura de las mejores de Alemania, y cuyo coste será de 30 a 40,000 duros.

Algunos periódicos dan la noticia de un invento curioso que producirá una verdadera revolución en la pirotecnia. Se trata de unas banderillas ó cohetes de fuegos musicales, invento de la casa Dic Affinob de Alemania. Parece que ya se han hecho algunas pruebas, y que estas han dado un resultado maravilloso. Así pues en breve plazo veremos fuegos artificiales con músicas, y oiremos conciertos ejecutados en las alturas.

Le Moniteur de Rome confirma la noticia, de que ya se hizo eco la prensa, sobre que los discursos que se pronunciaron en el Congreso Católico español sobre el poder temporal del Papa, serán traducidos a diversos idiomas y publicados luego. En efecto; sabemos que la mayor parte de dichos discursos están ya traducidos al italiano, al inglés, al francés y al alemán, y serán publicados en breve en dichos idiomas, a fin de que sean conocidos en todo el mundo civilizado.

Sabemos que esta idea de nuestro amadísimo Prelado, ha sido muy bien recibida y muy elogiada por la Santidad de Leon XIII. También la ha elogiado calurosamente la prensa alemana.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Juan Francisco de Regis cfr.

La Misa y Oficio divino son de Santo Domingo de la Calzada, cfr. con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Gregorio VII, Papa y cfr.

La misa y Oficio divino son del Santo Papa cfr. con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial a las ocho y media misa Conventual, y a las cinco y media será el Ejercicio de las Flores.

En Santa María a las ocho la Conventual por la tarde a la hora de costumbre los ejercicios de costumbre.

En la Misericordia a las diez hará el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis la Santa visita Pastoral, administrando a continuación el Santo Sacramento de la Confirmación.

En Nra. Sra. del Carmen a las seis y media sigue el Ejercicio de las Flores con sermón a cargo del Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Correspondencia de «El Alicantino»

- Crevillente, D. A. B., pagado hasta fin de Marzo.
- Id., I. C. id. id. id.
- Id., J. M. Ll. id. id. id.
- Id., S. M. C. id. id. id.
- Id., S. M. Ll. id. id. id.
- Id., C. M. Ll. id. id. id.
- Id., V. M. Ll. id. id. id.
- Id., M. M. Ll. id. id. id.
- Id., P. M. C. id. id. id.
- Id., P. C. Ll. id. id. id.
- Id., A. M. Ll. id. id. id.
- Id., E. Ll. I. id. id. id.
- Id., A. A. H. id. id. id.
- Id., F. M. M. id. id. id.
- Cieza, F. P. C. id. id. id.

- Cádiz, D. R. A. C. de M. id. id. id.
- Badajoz, D. J. A. P. id. id. id.
- Orihuela, P. R. id. id. Junio.
- Id., A. D. id. id. id.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
C. de la Cruz de Orihuela.

Se venden al contado ó a plazos terrenos para edificar lindantes con los baños de Ntra. Señora de Orito a precios sumamente módicos.
Dará razón D. José Poveda, calle de Santo Tomás n.º 6 pral.

BISMUTO y VINIS PEREZ
CURA inmediatamente toda clase de vómitos y Diarreas (de los tísicos, de los vicijs, de los niños) Colera, Tífus, Gáttaros y úlceras del estómago. Disenterias, Vómitos (de los niños y de las embarazadas).
DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Sr. D. Juan Vivas Perez. — Almería.

Lorca 30 de Mayo de 1888.

Muy Sr. mio: cumpliendo con su deseo de que le manifestase mi parecer y observaciones tras el empleo ó aplicación de su preparado especial de *Salicilatos de Bismuto y Cerio*, y ngo la satisfacción de participarle, que como era de suponer de la admirable asociación de tan preciosos medicamentos, el resultado en todos los casos encomendados a su acción *ha respondido siempre bien*.

Tengo el gusto de ofrecerme su muy atento S. S. Q. B. S. M.—Dr. *Federico Soubrier*.

CIRCO ANCILLOTTI

Funciones por secciones, empezando la primera de 9 a 10 de la noche; la segunda de 10 a 11, y la tercera de 11 a 12.
Precios: Entrada general 1 real por cada sección.—Idem con asiento 2 idem.

TENIRSE los cabellos y la barba con el agua romana que infaliblemente adquieren su color primitivo sin manchar la piel.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.
a las cuatro y media signará su Ilma. administrando el ya mencionado Sacramento y a las

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.
Plaza de San Cristóbal núm. 5.
Honorarios módicos.

BOCA El tesoro universal de la boca calma instantáneamente los más fuertes dolores de muelas, no dá lugar a sufrir úlceras en las encías, impide la formación del sarro, purifica el aliento, fortalece las encías y dá frescura constante a la boca.—De venta en el establecimiento "La Nueva Valenciana," Labradores 5.

—Las aguas minero medicinales alcalinas, bicarbonatadas cálcico-sódico-nitrogenadas, que brotan con el caudal de mil litros por minuto de la hendidura de la roca en el macizo cretáceo de Bolem y en la gruta mármorea y magna de Nanclores de la Oca, en Alava, están haciendo prodigios en las afecciones del estómago y de los intestinos, del hígado y del bazo, de los riñones y de los órganos genitales urinarios y diabetes sacarina.

Para corresponder a la creciente demanda, resultado del éxito que alcanzan en las enfermedades del aparato digestivo y sus anejos y consiguientes el propietario, a petición de los más afamados médicos, facilita la remisión desde la estación de Nanclores a todas las estaciones de España, en cajas de 24 botellas de á litro ó en garrafones forrados de mimbre de á 8 litros en número de cinco, que llevando cuarenta liros, es la cantidad necesaria para un mes de tratamiento y obtener el alivio ó la curación Véase el anuncio ó pidase prospecto al propietario, Pablo Fernandez izquierdo, plaza de la Villa, núm 4 laboratorio, Madrid, ó a D. José Soler, Alicante.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de
SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO
Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.
Se mandan notas de precios a los que se dignen pedirlos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Suez 21.—Hoy ha salido de este puerto para Port Said el vapor correo de la Compañía Transatlántica "San Ignacio."

Paris 22.—Los mercados de vinos van recobrando la actividad perdida particularmente en el Mediodía y Centro de Francia, no obstante las malas impresiones que se reciben del extranjero.

De Suiza anuncian que se ha fundado en Zurich una sociedad por acciones que se dedica exclusivamente a la fabricación de vinos llamados de Champagne.

En Alemania tambien se vende bajo el mismo nombre un líquido compuesto de agua, alcohol putatas y otras sustancias mezcladas con ácido carbónico industrialmente preparado.

En todas las comarcas vinícolas de Francia, particularmente en la Champagne, se ha levantado grande clamoreo contra estas escandalosas falsificaciones.

Paris 22.—Hoy es esperado en esta capital el ministro plenipotenciario de Dinamarca.

Paris 22.—El viernes se celebrará un gran banquete en la Embajada inglesa para celebrar el aniversario del nacimiento de la Reina Victoria.

Los principales personajes de la colonia inglesa han sido invitados a este banquete.

Paris 22.—El Mariscal Mac Mahon, acompañado de su señora visitó, ayer nuevamente la Exposición, recibiendo señaladas demostraciones de simpatía.

El personal de la sección Argelina, le hizo una verdadera ovación.

Roma 22.—La agitación agraria adquiere caracteres revolucionarios en Lombardia.

La policía se considera impotente para reprimir el movimiento y se han mandado tropas para reforzarla.

Roma 22.—Los periódicos italianos aseguran que el Rey Humberto y su comitiva estarán de regreso en Roma el día 31.

El Ministro Sr. Miceli, se ha encargado de la presidencia del Consejo.

Paris 22.—La prensa rusa hace grandes elogios del notable triunfo que ha alcanzado Francia en la Exposición Universal.

Felicita al gobierno francés, particularmente al Ministro de Hacienda, que con su energía, dice, ha sabido conjurar una crisis financiera, que se consideraba inevitable.

Berlin 22.—Continúan las huelgas de albañiles y carpinteros.

Hasta ahora observan una actitud pacífica, habiendo fracasado todas las tentativas hechas para que reanuden sus trabajos.

Paris 22.— El periódico *La Estafeta* órgano del señor Ferry, asegura que la Comisión del Alto tribunal que entiende en el proceso contra el General Boulanger, ha encontrado ya pruebas concluyentes que evidencian la culpabilidad del General.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 23 (4 t.)

La Corte marcha a Aranjuez. En el Congreso grandísima expectación se espera la llegada del Señor Martos. Hay corrientes conciliadoras.

Se dice que se desistirá del voto de censura a no obligarlo algún incidente imprevisto. El gobierno está resuelto a ser enérgico.

Bolsa 76-80.

Madrid 23 (6 t.)

Es muy probable que esta tarde se apruebe en el Congreso un voto de censura contra el señor Martos y otro de confianza a favor del Gobierno.

Continúa la agitación política. El Gobierno se halla resuelto a resistir enérgicamente.

Madrid 23 (6:45 t.)

Entre las seis personas que se ahogaron por efecto del Choque de dos vapores en el Canal de la Mancha, se halla un español que iba en el vapor "German Emperor."
Todavía no se sabe el nombre de este pasajero.

Madrid 23 (7 t.)

La huelga de mineros de Westfalia, puede considerarse ya como terminada; 74.000 de estos han vuelto a sus trabajos y se tiene la seguridad de que los restantes bajarán pronto a los pozos.

DEL CASINO

Madrid 23 (8 t.)

Martos ocupa presidencia. Mayoría retirándose dejándolo solo. Aplausos conservadores. Mayoría colérica. Tumulto.

Madrid 23 (8 t.)

Imposible dominar tumulto. Mártoos levanta sesión Sagasta Xiquena marchan Aranjuez consultar Reina.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA
Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Craus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Taragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.

Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

DR. HERNANDEZ MEDICO Y CIRUJANO. ASPE.

FARMACIA DEL DOCTOR SOLER Plaza de San Cristóbal, 12.—ALICANTE.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

LA BOLA DE AGUA CURA LOS IMPOSIBLES

Nanclares de la Oca.—(Alava).

Gabiria é Iturrigorri.—(Guipúzcoa)

Tres aguas distintas en mineralización y una sola síntesis ó efectiva curación.

Primera.—Mil litros por minuto brotan del macizo cretáceo-marmóreo de Bolem en Nanclares de la Oca, en escultural gruta y es agua alcalina, «bicarbonatada-calcio-sódico-nitrogenada», que cura prodigiosamente las afecciones del hígado, estómago, intestinos, riñones y vías urinarias.—Pedid prospectos, Botica de Soler.

Segunda.—Aguas «sulfurosas, sulfídrico-calcio-ferruginoso-nitrogenadas» de Gabiria. Un siglo de curaciones maravillosas del herpetismo y escrofulismo, afecciones de la piel, vicios humorales de la sangre, afecciones de la garganta etc. Pedid prospectos, Botica de Soler.

Tercera.—Aguas «bicarbonatadas, cálcicas, ferruginoso-manganíferas, nitrogenadas» de Iturrigorri Gabiria, tónicas, reconstituyentes, curan la anemia, opilación, afecciones gástricas y gastro-intestinales y de las vías urinarias y afecciones nerviosas y todos los desarreglos de la matriz, clorosis etc. Pedid prospectos, Botica de Soler.

Con estos tres «veneros «minerio-medicinales», propiedad del farmacéutico de Madrid P. Fernandez Izquierdo, Plaza de la Villa, núm. 4, se curan todas las enfermedades crónicas y rebeldes y se venden únicamente la cantidad fija para un mes de tratamiento; la de Nanclares cinco garrafones de 8 litros ó sean 40 litros, por 25 pesetas en el manantial y en la estación de Alicante 34 pesetas que se han de remitir al propietario a Madrid al hacer el encargo ó pueden entregarse en Alicante al farmacéutico D. José Soler.

Las de Gabiria, sean «sulfurosas ó ferruginosas», en cajas de 33 botellas que cuestan también 25 pesetas al pie del manantial y 34 pesetas en la estación de Alicante.

Pidanse prospectos en Alicante, Botica de Soler y en Madrid, casa del propietario, en los que se marcan los precios en todas las estaciones de España y directamente de los manantiales las recibe el enfermo.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ASMA
CIGARRILLOS INDIOS
de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. París
El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el Asma, la Tos nerviosa, los Catarros, el Insomnio.
Depósito en París, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SAVIA DE PINO MARITIMO
Jarabe y Pasta
de LAGASSE, Farm. en Burdeos
Los únicos preparados con la SAVIA DE PINO obtenida por inyección de los troncos. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras.
Depósito en PARÍS, 8, rue Vivienne.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años despues de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completísimo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fabricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO

MAYOR, 33.

TELÉFONO 181

AVISO AL PÚBLICO.

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.

Gran fabrica de jabones superiores de todas clases. Duros, en barras, de colores, blanco, amarillo y de tinta azul. Se venden a precios baratísimos. Por 45 céntimos un kilo, y por 25 medio.

También se fabrican perfumados de lechuga y de varios colores, para suavizar las manos y el cutis, vendiéndose a precios sumamente baratos: por 80 céntimos un kilo y por 40 medio.

El que quiera tener la ropa blanca con poco dinero puede pasar y comprar.

No puede ser más barato, 45 céntimos un kilo y 25 medio.

No confundirse.

SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS.—En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas.

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.^a

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN

Para CETTE dos salidas semanales.

Para PARÍS-BERCI (via Rouen), dos salidas quincenales por los vapores JUAN RAMOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RAMOS, BRAZILIAN, BORDER, CHIEFTAIN y ORATOR.

Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

BAÑOS

DE

NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de oro en la Exposición de Barcelona y otra en la Exposición Minera de Madrid.

Estas aguas no tienen rival para los Herpes y Escrófulas; también se han obtenido curaciones al cuarto baño en las enfermedades de reuma y anemia.

Administración en Alicante, para facilitar prospectos; se han introducido mejoras en pilas, aparatos de hidroterapia, fonda y casa para familia.

Temporada oficial de 1.º de junio hasta el último de septiembre.

El balneario si uado a tres leguas de Alicante por el coche de Novelda y a una desde la estación de Novelda.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

VINO ALOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Premiado en la Exposición de Barcelona.—Se ha embotellado y puesto a la venta la cosecha de 1886.

Precio de la botella de 3/4 litro: Pesetas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con casco).

Depósito: San Fernando, 19, almacén.

Venta al detall: Tienda de D. José Oliver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico de D. José Reus, cuatro esquinas de la calle Mayor.

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebras de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Doña Dolores y Teresa Soler maestras ambas con título superior, ofrecen al público su Colegio establecido en los entresuelos del Pasaje de Amérigo, en el que además de recibir las señoritas la primaria instrucción en sus tres grados, párvulos, elemental y superior, como también las preparaciones y repaso de las asignaturas que comprenden los grados elemental y superior de la carrera del Magisterio, las clases de adorno siguientes:

Bordados en cañamazo, en blanco, seda, oro, litografía, flores y frutas artificiales y el tan renombrado punto artístico con el mayor esmero y delicadeza.

Clase de solfeo y piano bajo la dirección de uno de los más reputados profesores de esta capital.

Se dan lecciones a domicilio a las señoristas que lo deseen.

INYECCIÓN de GRIMAULT y C^{ia}
al Mático
Preparada con las hojas del Mático del Perú, tan populares para la curación de la hemorragia, esta inyección ha adquirido en poco tiempo una reputación universal, siendo la sola inócua por no contener sino huellas de las sales astringentes que las otras poseen en abundancia. Corta con brevedad los flujos más tenaces y dolorosos.
Depos. en PARÍS: GRIMAULT y C^{ia}, 8, rue Vivienne.

VINO de QUINA HIERRO
de GRIMAULT y C^{ia}, Farm. en PARÍS
Sus cualidades tónicas y reparadoras producen excelentes resultados en la anemia, la clorosis, la leucorrea, las irregularidades menstruales, los calambres de estómago consecutivos a esta enfermedad, al linfatismo y cuantas dolencias dimanen del empobrecimiento de la sangre. Excluyendo el apetito, estimulando el organismo y reconstituyendo los huesos y la sangre, el VINO de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y C^{ia} desarrolla con rapidez a los niños endeables y a las jóvenes pálidas y abatidas; corta los ligeros accesos febriles, la ansiedad de las manos y los sudores nocturnos; eficaz en las diarreas rebeldes, facilita las convalecencias penosas, y sostiene a los ancianos.
Este vino se prepara con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUINA DE PELLETIER.
Depósito en PARÍS, 8, rue Vivienne.